

**ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ****ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 26/2008****ΕΙΔΙΚΗ****ΑΠΟΦΑΣΗ 485/2008**

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 9η Οκτωβρίου 2008, ημέρα Πέμπτη και ώρα 8:15 μ.μ., στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου του Δημαρχιακού Καταστήματος της οδού Αριστομένους αριθμός 28, συνέρχεται στην 26η/2008 συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την από 3-10-2008 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Καρατζέας Παναγιώτης, Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αθανασόπουλος Κων/νος, 3) Αλευράς Διονύσιος, 4) Γιαννακούλας Γρηγόριος, 5) Γουρδέας Ανδρέας, 6) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 7) Ηλιόπουλος Ιωάννης, 8) Ηλιόπουλος Παναγιώτης, 9) Καμβυσίδης Ιωάννης, 10) Κλείδωνας Θεοφάνης, 11) Κοσμόπουλος Βασίλειος, 12) Κουδούνης Αργύριος, 13) Κουρκουτάς Γεώργιος, 14) Λαγανάκος Γεώργιος, 15) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 16) Μπάκας Δημήτριος, 17) Μπάκας Ιωάννης, 18) Μπασακίδης Νικόλαος, 19) Οικονομάκου Μαρία, 20) Παπαμικρούλης Παναγιώτης, 21) Πολίτης Δημήτριος, 22) Σπίνος Γεώργιος και 23) Τσακαλάκου Σταυρούλα.

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα, οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ. 1) Δικαιουλάκος Βασίλειος, 2) Νταγιόπουλος Γεώργιος, 3) Ράλλης Γεώργιος και 4) Τσερώνης Κων/νος.

Στην συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης όλοι οι Πρόεδροι των Τοπικών Συμβουλίων επειδή το θέμα της ημερήσιας διάταξης αφορά και τα Τοπικά Διαμερίσματα. Παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Τοπικών Συμβουλίων : 1) Πηγών κ. Αλάμαρας Πέτρος, 2) Αντικαλάμου κα Αργυροπούλου Βασιλική, 3) Αρτεμισίας κα Βασιλάκη Γεωργία, 4) Νέδουσας κ. Βεργινάδης Νικήτας, 5) Λαδά κ. Βουτσής Γεώργιος, 6) Μ. Μαντίνειας κ. Κουμουνδούρος Νικόλαος, 7) Ελαιοχωρίου κ. Κούτρος Χρήστος, 8) Αλαγονίας κ. Μέλιος Ιωάννης, 9) Σπερχογείας κ. Περωτής Παναγιώτης, 10) Ασπροχώματος κ. Σπανός Αντώνιος, 11) Βέργας κ. Χειλάς Ευάγγελος και 12) Καρβελίου κ. Χρυσομάλης Ιωάννης, καθώς επίσης και η αναπληρώτρια του Προέδρου του Τοπικού Συμβουλίου Λεϊκών κα Κάτσαρη – Τσαούση Παναγιώτα.

Στη συνεδρίαση προσκλήθηκε, σύμφωνα με την υπ' αριθ. 39/2007 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, και ο επικεφαλής του συνδυασμού «Δημοτική Αγωνιστική Κίνηση Καλαμάτας» κ. Νικόλαος Διασάκος, ο οποίος δεν παραβρίσκεται.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης παρουσία του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Παναγιώτη Ε. Νίκα.

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το μοναδικό θέμα της ημερήσιας διάταξης με τίτλο :

**Έγκριση απολογισμού, ισολογισμού και αποτελεσμάτων χρήσεως, οικον. έτους 2007, Δήμου Καλαμάτας.**

Ακολούθως ο λόγος δίνεται στη διευθύντρια της διεύθυνσης Διοίκησης – Οικονομίας του Δήμου κα Ηλιοπούλου, η οποία αναφέρει τα εξής:

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΥ (Διευθύντρια Διεύθυνσης Διοίκησης – Οικονομίας):

Το 2007 έχουμε πλήρη εφαρμογή του διπλογραφικού συστήματος στο Δήμο Καλαμάτας. Οι οικονομικές καταστάσεις χρήσης 2007 της πρώτης διαχειριστικής χρήσης της σημερινής Δημοτικής αρχής προεγκρίθηκαν από τη Δημαρχιακή Επιτροπή με την 390/2008 απόφασή της και ελέγχθηκαν από τον ορκωτό ελεγκτή τον κ. Αγγελόπουλο σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 163 του δημοτικού και κοινοτικού κώδικα. Οι οικονομικές καταστάσεις αυτές απεικονίζουν την οικονομική κατάσταση του Δήμου μας στις 31/12/2007.

Εδώ πρέπει να σημειώσουμε ότι καταβλήθηκαν μεγάλες προσπάθειες τόσο από τις οικονομικές υπηρεσίες του Δήμου όσο και από τον κ. Κρητικό, οικονομικό σύμβουλο, που τις υποστηρίζει στη σύνταξη των καταστάσεων αυτών και τον ορκωτό ελεγκτή τον κ. Αγγελόπουλο που τις ελέγχει και για πρώτη φορά οι οικονομικές καταστάσεις έρχονται στο Δημοτικό Συμβούλιο για έγκριση πολύ κοντά στην ημερομηνία που θέτει το άρθρο 163 του Δ.Κ.Κ. Το παραπάνω άρθρο ορίζει ημερομηνία έγκρισης από το Δημοτικό Συμβούλιο των καταστάσεων αυτών έως 5/10 του επόμενου έτους απ' αυτό που αφορούν, ημερομηνία κατά την οποία οι καταστάσεις αυτές ήταν έτοιμες για έγκριση.

Η παρουσίαση των οικονομικών στοιχείων της χρήσης του 2007 στις καταστάσεις αυτές συνοπτικά έχει ως εξής:

Το γενικό σύνολο ενεργητικού και παθητικού είναι 67.111.139,93 ευρώ και στην κατάσταση των αποτελεσμάτων χρήσης το σύνολο των εσόδων οργανικών και ανόργανων της χρήσης 2007 ανέρχεται στο ποσό 25.701.666,78 ευρώ. Το σύνολο των εξόδων της ίδιας χρήσης ανέρχεται στο ποσό των 25.244.906,59 ευρώ και η διαφορά εσόδων – εξόδων αποτελεί και το πλεόνασμα της χρήσης που ανέρχεται στο ποσό 456.760,19 ευρώ.

Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ κε Αγγελόπουλε.

ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ (Ορκωτός ελεγκτής λογιστής):

Στη συνέχεια θα διαβάσω το πιστοποιητικό των οικονομικών καταστάσεων 2007 και θα μπω κατευθείαν στις παρατηρήσεις. Δεν υπάρχει λόγος να αναλωθούμε. Είναι ακριβώς το ίδιο και είναι για να ενημερωθεί το Σώμα, νομίζω ότι δεν υπάρχει λόγος. Διαβάζω λοιπόν τα συμπεράσματα.

Για τη χρήση 2007 από τον έλεγχό μας προέκυψαν τα κατωτέρω θέματα.

- 1) Ο λογαριασμός ενεργητικού Γ.ΙΙΙ.1 «Τίτλοι πάγιες επένδυσης» αφορά τη συμμετοχή του Δήμου σε 2 ανώνυμες εταιρείες και σε 7 δημοτικές επιχειρήσεις. Ο Δήμος βασιζόμενος στη σχετική νομοθεσία διενήργησε πρόβλεψη υποτίμησης των συμμετοχών του στις 2 ανώνυμες όπως προβλέπει ο κώδικας βιβλίων και στοιχείων ποσού ευρώ 75.496,68 με αντίστοιχη επιβάρυνση των αποτελεσμάτων χρήσεως ενώ τις συμμετοχές στις δημοτικές επιχειρήσεις τις αποτίμησε στην αξία κτήσεώς τους, η οποία είναι μεγαλύτερη της τρέχουσας κατά το ποσό των 3.000.000 ευρώ περίπου. Αν η

αποτίμηση των συμμετοχών στις δημοτικές επιχειρήσεις γινόταν σύμφωνα με τους τελευταίους νόμιμα συνταγμένους ισολογισμούς στην τρέχουσα αξία τους, τα ίδια κεφάλαια θα εμφανίζονταν μειωμένα κατά το ανωτέρω ποσό. Η παρατήρηση δηλαδή αυτή λέει ότι επί της ουσίας οι συμμετοχές μας στις δημοτικές επιχειρήσεις είναι ακριβώς οι ίδιες με το 2006 και εμφανίζονται υπερτιμημένες κατά 3.000.000 ευρώ.

- 2) Στο λογαριασμό του ενεργητικού Δ.ΙΙ.1. «Απαιτήσεις από πώληση αγαθών και υπηρεσιών» περιλαμβάνεται ποσό € 3.500.000 περίπου. Τα 3.170.000 της χρήσεως 2006 αυξήθηκαν κατά 330.000 ευρώ στο 2007 και έγιναν περίπου 3.500.000 ευρώ τα οποία προέρχονται από προηγούμενες χρήσεις και παρουσιάζει χαμηλό ποσοστό εισπραξιμότητας. Ο Δήμος έχει διενεργήσει συνολική πρόβλεψη για την κάλυψη πιθανών απωλειών ποσού € 192.670,49 από την οποία πρόβλεψη ποσό € 101.763,65 αφορά την χρήση την παρούσα του 2007. Κατά τη γνώμη μας η πρόβλεψη αυτή δεν επαρκεί για να καλύψει το σύνολο της ζημίας που θα προκύψει από τη μη είσπραξη αυτών των απαιτήσεων και η οποία δεν μπορεί να προσδιορισθεί επακριβώς. Είναι και εδώ η ίδια φιλοσοφία που έχει να κάνει με τις απαιτήσεις που παρουσιάζουν βραδύτητα εξυπηρέτησης. Και να διευκρινίσω εδώ ότι το κονδύλι των 3.500.000 ευρώ που έχει εκφραστεί ως απαίτηση και με πίστωση εσόδων, έχει προσδιορίσει τα αποτελέσματα όπως εμφανίζονται στην κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσεως. Δηλαδή το πλεόνασμα που εμφανίζεται είναι λογιστικό. Είναι σαν να έχω δανείσει, να έχω πουλήσει σε κάποιον κάτι, να το απαιτώ και να έχω γράψει έσοδα. Αλλά η μη είσπραξη, η μη εξυπηρέτηση αυτής της απαίτησης, τα έσοδά μου θα γίνουν ζημιές αν αυτή η απαίτηση δεν τρέξει στο συρτάρι του Δήμου. Έτσι διευκρινιστικά το λέω αυτό γιατί νομίζω ότι πρέπει να το διευκρινίσω.
- 3) Στο λογαριασμό του ενεργητικού Δ.ΙΙ.5. «Χρεώστες διάφοροι», περιλαμβάνονται απαιτήσεις κατά δημοτικών επιχειρήσεων και τρίτων ποσού ευρώ 5.250.000 περίπου οι οποίες δεν παρουσιάζουν καμία μεταβολή.
- 4) Δεν έχουν ολοκληρωθεί οι διαδικασίες μεταγραφής των ακινήτων του Δήμου στα αρμόδια υποθηκοφυλακεία.
- 5) Δεν μας χορηγήθηκε επιστολή νομικού συμβούλου σχετικά με την κυριότητα των ακινήτων του Δήμου και για εκκρεμείς απαιτήσεις τρίτων κατά του Δήμου.

*Γνώμη:*

Με εξαίρεση τις επιπτώσεις των θεμάτων που μνημονεύονται στην προηγούμενη παράγραφο κατά τη γνώμη μας οι ανωτέρω οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα από κάθε ουσιαστική άποψη την οικονομική κατάσταση του Δήμου κατά την 31 Δεκεμβρίου 2007 και την χρηματοοικονομική του επίδοση για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία αυτή σύμφωνα με τα λογιστικά πρότυπα που προδιαγράφονται από την Ελληνική νομοθεσία.

Αναφορά επί άλλων νομικών και κανονιστικών θεμάτων.

Το περιεχόμενο της έκθεσης διαχείρισεως της Δημορχιακής Επιτροπής προς το Δημοτικό Συμβούλιο είναι συνεπές με τις ανωτέρω οικονομικές καταστάσεις.

Αθήνα 30 Σεπτεμβρίου 2008

Ο ορκωτός ελεγκτής

Άγγελος Αθ. Αγγελόπουλος

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κε Κρητικέ μήπως θέλετε κάτι να συμπληρώσετε;

ΚΡΗΤΙΚΟΣ (Οικονομικός Σύμβουλος):

Αν θέλετε για το αξιότιμο Δημοτικό σας Συμβούλιο μία άποψη, μία κατάθεση εμπειρίας πολλών ετών και πολλών ισολογισμών επαναλαμβανόμενους σε πάρα πολλούς δήμους και αν μου επιτρέψει και ο ορκωτός, αυτές οι παρατηρήσεις που βλέπω ότι είναι

επαναλαμβανόμενες από χρονιά σε χρονιά, αφορούν ουσιαστικά παλαιότερες χρήσεις και για πολλά χρόνια δυστυχώς θα επαναλαμβάνονται στο Δήμο. Είναι πάρα πολύ δύσκολο να εισπραχθούν αυτές οι απαιτήσεις στο σύνολό τους, πάντα θα υπάρχει μια πρόβλεψη επισφάλειας. Και είναι μια παρατήρηση όχι σε τέτοιο μεγάλο μέγεθος αλλά με μικρότερο ποσό υπάρχει σε όλους τους Δήμους. Όπως επίσης είναι πάρα πολύ δύσκολο, ξέρω ότι γίνονται κάποιες προσπάθειες να λυθεί το θέμα με τις δημοτικές επιχειρήσεις. Αυτές λοιπόν τις παρατηρήσεις θα τις αντιμετωπίζουμε σε όλους τους ισολογισμούς που θα συντάξει η οικονομική υπηρεσία από δω και πέρα. Μάλλον σε αρκετούς ισολογισμούς θα συντάξει η οικονομική υπηρεσία από δω και πέρα. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ. Ερωτήσεις; Ο κ. Μπάκας.

ΜΠΑΚΑΣ ΔΗΜ.: Εάν κύριε ορκωτέ λογιστή και κύριε Κρητικέ γράφαμε στους ισολογισμούς μας τις υποχρεώσεις της Πολιτείας απέναντι στην τοπική αυτοδιοίκηση, δεν θα χρωστάγαμε ούτε ένα πενήνταράκι αγαπητοί συνάδελφοι. Πέρα απ' αυτά τα οποία είναι αμαρτίες όπως θα τις χαρακτηρίζατε του παρελθόντος, δεν είναι ακριβώς έτσι, απλά τη τοπική αυτοδιοίκηση τη χρησιμοποιεί η κεντρική εξουσία κάθε φορά με ελλειμματικούς πόρους και ερχόμαστε εμείς και συζητάμε ισολογισμό και λέμε τόσες οι οφειλές. Και δεν είναι οφειλές των δημοτικών επιχειρήσεων και των δημοτών και κακοδιαχείριση. Είναι κακοδιαχείριση της κεντρικής εξουσίας. Να μας δώσουν εκείνα που πρέπει να δώσουν στην τοπική αυτοδιοίκηση από τους τόσους προϋπολογισμούς που έχουν ψηφισθεί στο Ελληνικό Κοινοβούλιο, να δούμε αν θα χρωστάμε ένα πενήνταράκι. Και ξέρω ότι αυτά θα έρχονται για χρόνια, σωστά είπαν οι ειδικοί.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σύμφωνα. Κοιτάξετε θα έχετε και την ευχέρεια στον προϋπολογισμό να αναπτύξετε ότι θέλετε επάνω σ' αυτή τη βάση. Τώρα μιλάμε για τα νούμερα και τη διαχείριση που έγινε. Κάποιος άλλος συνάδελφος; Ο κ. Κλειδώνας.

ΚΛΕΙΔΩΝΑΣ: Θέλω κι εγώ με τη σειρά μου να ευχαριστήσω και τον κ. Κρητικό και τον κ. Αγγελόπουλο διότι φέρανε έγκαιρα τους ισολογισμούς στο Δημοτικό Συμβούλιο και να τους ζητήσω συγνώμη διότι τους ταλαιπωρούσα και ερχόντουσαν από την Αθήνα αρκετές φορές κάτω για να μπορέσουμε να προλάβουμε να είμαστε μέσα στο χρόνο. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ. Κάποιος άλλος συνάδελφος; Ο κ. Μπάκας.

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Δεν θέλω να ρίξω λάδι στη φωτιά αλλά να επισημάνω 2 – 3 πραγματάκια έτσι για να μαθαίνουν οι νεώτεροι και να θυμούνται οι παλαιότεροι.

Όλα αυτά τα νούμερα που ακούσαμε και πριν και τώρα κτλ, τι αποδεικνύουν; Ότι οι δημοτικές αρχές από το '90 και πέρα πέσανε σε ένα ατελείωτο λούκι αποπληρωμής των δανείων. Ο Παναγής ο Κουμάντος, εγώ συνεργάτης μου είμαι θα υπερασπιστώ την πορεία του την τετραετία του, αποπλήρωνε δάνεια της ΔΕΥΑΚ. Δάνεια που μπορεί να ήταν. . . Βεβαίως εκεί και ο κ. Αθανασόπουλος που διατέλεσε πρόεδρος της ΔΕΥΑΚ και ο κ. Γουρδέας αργότερα, δάνεια που ειδικότερα την περίοδο 1991 – 94 είχαν σκαρφαλώσει τα επιτόκια, που, στο 25%; Μήπως κάνω λάθος κε Αθανασόπουλε; Εξοντωτικά. 19; Νομίζω κάποια στιγμή ότι θα πρέπει. . .

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κε Μπάκα συγνώμη που διακόπτω, στο θέμα για τον προϋπολογισμό μεθαύριο θα έχετε όλη τη διακριτική ευχέρεια να αναπτύξετε τα πάντα. Στα νούμερα εάν έχουν γίνει σωστά.

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Συνδέονται τα πάντα. Συνδέονται όλα αυτά που λέω.

Έγινε μια αναφορά από τον κ. Δήμαρχο, τόσα λέει, τόσες υποχρεώσεις του

Δήμου αλλά και τόσα χρωστάνε στο Δήμο η ΔΕΥΑΚ. Γιατί τα χρωστάει, γιατί ο Δήμος αποπλήρωνε υποχρεώσεις της ΔΕΥΑΚ. Και αποπλήρωνε τα δάνεια. Παρακρατούσαν τους τακτικούς πόρους του Δήμου για την αποπληρωμή αυτών των δανείων, δάνεια που επιβαρύνονταν με τεράστια επιτόκια. Είχαν φτάσει 19%, το θυμόσαστε. Σας διαβεβαιώνω ότι το '91 – '92, ήμουν μέλος του διοικητικού συμβουλίου της ΔΕΥΑΚ υπό τον κ. Τσερώνη που ήταν πρόεδρος, είχαν φτάσει τα επιτόκια στο 25%. Που να πας; Που να πας, τι να κάνεις; Έτσι για να τα μνημονεύω για να τα θυμούνται οι παλαιότεροι και να μαθαίνουν οι νεώτεροι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ. Κε Δήμαρχε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αγαπητοί συνάδελφοι επειδή πολλές φορές έχει γραφεί και είναι πιστεύω και λάθος και άδικο για μένα. Εγώ ποτέ δεν έχω καταφερθεί εναντίον προηγούμενων Δημοτικών Συμβουλίων και πολύ περισσότερο προηγούμενων Δημάρχων. Πάντοτε μιλάω για αποτελέσματα πολιτικών τα οποία φτάνουν στο σήμερα και πρέπει να τα διαχειριστεί αυτή η Δημοτική αρχή. Για αποτελέσματα μιλάω, για επιπτώσεις πολιτικών.

Λοιπόν, απ' ότι φαίνεται από τον ισολογισμό του 2007, δυστυχώς είναι αμετάβλητα τα πράγματα. Λέω δυστυχώς. Και αυτό είναι έντιμο απέναντι στη διαχείριση του 2006. Εξακολουθούν τα ελλείμματα να είναι τόσο υψηλά όσο και το 2006. Δεν έγινε όμως χειρότερη η κατάσταση το 2007. Υπήρξε φρένο. Και το φρένο αυτό οφείλεται σε μία πολιτική συμμαζέματος και περικοπής ακόμα και δαπανών που μπορούν να χαρακτηρισθούν ως ανελαστικές. Φτάσαμε να ελέγχουμε τους λογαριασμούς των τηλεφώνων, τους λογαριασμούς της ΔΕΗ, τις υπερωρίες, τα πάντα. Συγκρατήθηκε η κατάσταση. Και έτσι για το 2007 δεν είμαστε σε χειρότερη μοίρα απ' αυτή την οποία ήμασταν το 2006, δηλαδή να οφείλουμε 15.000.000 τόσα ευρώ.

Νομίζω ότι πρέπει να κατανοήσουμε όλοι ότι πρέπει να υπάρξει μία συμπόρευση συνεννόησης όσον αφορά το οικονομικό ζήτημα του Δήμου το οποίο δεν είναι φτιαχτικό όπως συμβαίνει σε άλλους δήμους. Είναι καλό το πιστοληπτικό μας επίπεδο. Αυτή είναι η πραγματικότητα, αλλά 15.500.000 χρέος είναι ένα μεγάλο χρέος. Και πρέπει να καταλάβουμε όλοι ότι δεν φταίνε οι κυβερνήσεις διαχρονικά, ότι έχουμε κι εμείς τις μεγάλες ευθύνες. Και οι μεγάλες μας ευθύνες συνίστανται στο θέμα των προσλήψεων. Διογκώσαμε τις ανελαστικές δαπάνες. Το αποτέλεσμα είναι οι δημοτικές επιχειρήσεις να είναι δημοτικές επιχειρήσεις μισθοδοσίας. Αυτή είναι η πραγματικότητα. Και τα ελλείμματα τα γεννούν οι ανάγκες για μισθοδοσία σε συνδυασμό με το έργο το οποίο παράγεται ή δεν παράγεται εκεί.

Το πρώτο στοιχείο λοιπόν γι' αυτή τη Δημοτική αρχή είναι το συμμάζεμα των δημοτικών επιχειρήσεων. Εκεί είναι το ζήτημα και εκεί είναι το πρόβλημα. Όλες οι δημοτικές επιχειρήσεις είναι καταχρεωμένες και έχουν μεταφέρει στο Δήμο τα ελλείμματα και πρέπει να πάρουμε αποφάσεις θαρραλέες πάντοτε σεβόμενοι και διασφαλίζοντας το δικαίωμα των εργαζομένων στην εργασία αυτών των επιχειρήσεων. Δηλαδή η διατήρηση όλων των θέσεων εργασίας. Είναι μονόδρομος αυτό το οποίο πρέπει να κάνουμε και θα το δούμε στα αμέσως επόμενα θέματα.

Να πω και κάτι ακόμα επειδή πολλές φορές έχει αναφερθεί στο Δημοτικό Συμβούλιο το εξής ή έχουν κατατεθεί ερωτήσεις με το εξής περιεχόμενο «Μα τι κάνετε; Γιατί δεν εισπράττετε τις απαιτήσεις προηγούμενων χρόνων;» Η διαπίστωση είναι η εξής και μπορώ να σας τη βεβαιώσουν και ο εκπρόσωπος της ΕΔΕΧΥ και ο ορκωτός λογιστής. Για τις απαιτήσεις από το 2005 και δώθε η κατάσταση είναι καλή όσον αφορά στις εισπράξεις. Είναι πολύ δύσκολες οι εισπράξεις από το 2005 και πίσω, σε εποχές που δεν υπήρχε το μηχανογραφικό σύστημα, που είχαμε χειρόγραφες καταστάσεις όπου παρατηρούνται διάφορα πράγματα μέσα στις καταστάσεις αυτές και συχνά δεν μπορεί να έχουμε αξιόπιστα στοιχεία. Γι' αυτό το χρονικό διάστημα αναφερόμαστε. Από το 2005 και δώθε είμαστε καλά όσον αφορά στις εισπράξεις. Γι'

αυτό είπε ο ορκωτός λογιστής και συμφωνώ και εγώ και νομίζω και οι υπηρεσίες, ότι είναι εξαιρετικά επισφαλείς αυτές οι απαιτήσεις οι οποίες αναφέρονται στο 2005 και πίσω ακριβώς για το λόγο που σας ανέφερα.

Ζητώ και εγώ από το Σώμα, εφόσον βεβαιώθηκε ότι η διαχείριση ήταν ορθή σύμφωνα με το νόμο και τις επιταγές της λογιστικής, να ψηφισθεί η σχετική εισήγηση που έρχεται από την υπηρεσία στο Δημοτικό Συμβούλιο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ κε Δήμαρχε. Ο κ. Αλευράς.

ΑΛΕΥΡΑΣ: Κε Πρόεδρε εμείς αποδεχόμαστε ότι πράγματι η διαχείριση ήταν συμβατή με τις επιταγές του νόμου άσχετα εάν υπάρχει μία διαφωνία στην οικονομική λογική της δημοτικής πλειοψηφίας με τη δική μας. Θα δώσουμε θετική ψήφο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ. Ο κ. Κοσμόπουλος.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Και εγώ στο ίδιο σκεπτικό που είπαμε για τις καταστάσεις του 2006 ψηφίζουμε κι αυτές.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Μπάκας;

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Με το ίδιο σκεπτικό ΛΕΥΚΟ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κε Αγγελόπουλε σας ευχαριστούμε, κε Κρητικέ, κα Ηλιοπούλου για την εμπεριστατωμένη ενημέρωσή σας ευχαριστούμε πολύ.

Το Δημοτικό Συμβούλιο με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη του,

- την υπ' αριθμ. 390/2008 απόφαση της Δημορχιακής Επιτροπής,
- τις οικονομικές καταστάσεις του Δήμου Καλαμάτας χρήσεως 2007,
- τις διατάξεις του άρθρου 163 του Δ.Κ.Κ. (Ν. 3463/2006),
- την ΥΠΕΡψήφιση της πρότασης από τους παρόντες δημοτικούς συμβούλους α) της πλειοψηφίας, β) της δημοτικής παράταξης "ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΠΟΛΗ ΖΩΗΣ" και γ) της δημοτικής παράταξης, "ΑΝΘΡΩΠΙΝΗ ΚΑΙ ΟΜΟΡΦΗ ΠΟΛΗ"
- τη δήλωση ΛΕΥΚΗΣ ψήφου από τον κ. Μπάκα Ιωάννη, κατά πλειοψηφία,

## Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι

**Εγκρίνει τον απολογισμό, τον ισολογισμό και τα αποτελέσματα χρήσεως έτους 2007 του Δήμου Καλαμάτας, όπως υποβλήθηκαν από τη Δημορχιακή Επιτροπή.**

**Η ΑΠΟΦΑΣΗ ΑΥΤΗ ΠΗΡΕ ΑΡΙΘΜΟ 484/2008**

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί :

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ****ΤΑ ΜΕΛΗ****ΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΙ  
ΤΩΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ**

- |                         |                              |   |
|-------------------------|------------------------------|---|
| Καρατζέας Ν. Παναγιώτης | 1. Αθανασόπουλος Κων/νος     | 1. Αλάμαρας Πέτρος (Πηγών)  |
|                         | 2. Αλευράς Διονύσιος         | 2. Αργυροπούλου Βασιλική (Αντικαλάμου)                                    |
|                         | 3. Γιαννακούλας Γρηγόριος    | 3. Βασιλάκη Γεωργία (Αρτεμισίας)  |
|                         | 4. Γουρδέας Ανδρέας          | 4. Βεργινάδης Νικήτας (Νέδουσας)  |
|                         | 5. Ηλιόπουλος Αθανάσιος      | 5. Βουτσής Γεώργιος (Λαδά)  |
|                         | 6. Ηλιόπουλος Ιωάννης        | 6. Κάτσαρη – Τσαούση Παναγιώτα (Λεικών)<br><i>(αναπληρώτρια Προέδρου)</i> |
|                         | 7. Ηλιόπουλος Παναγιώτης     | 7. Κουμουνδούρος Νικόλαος (Μ. Μαντίνειας)                                 |
|                         | 8. Καμβυσίδης Ιωάννης        | 8. Κούτρος Χρήστος (Ελαιοχωρίου)  |
|                         | 9. Κλειδωνας Θεοφάνης        | 9. Μέλιος Ιωάννης (Αλαγονίας)   |
|                         | 10. Κοσμόπουλος Βασίλειος    | 10. Περρωτής Παναγιώτης (Σπερχογείας)                                     |
|                         | 11. Κουδούνης Αργύριος       | 11. Σπανός Αντώνιος (Ασπροχώματος)  |
|                         | 12. Κουρκουτάς Γεώργιος      | 12. Χειλάς Ευάγγελος (Βέργας)   |
|                         | 13. Λαγανάκος Γεώργιος       | 13. Χρυσομάλης Ιωάννης (Καρβελίου)  |
|                         | 14. Μιχαλόπουλος Σωτήριος    |   |
|                         | 15. Μπάκας Δημήτριος         |   |
|                         | 16. Μπάκας Ιωάννης           |   |
|                         | 17. Μπασακίδης Νικόλαος      |   |
|                         | 18. Οικονομάκου Μαρία        |   |
|                         | 19. Παπαμικρούλης Παναγιώτης |   |
|                         | 20. Πολίτης Δημήτριος        |   |
|                         | 21. Σπίνος Γεώργιος          |   |
|                         | 22. Τσακαλάκου Σταυρούλα     |   |

Ακριβές Απόσπασμα  
Καλαμάτα, 29 Οκτωβρίου 2008  
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ν. ΚΑΡΑΤΖΕΑΣ